
 

 
 
 
 

     
Data  13 Aprile 2015 
Protocollo: 103/15/GT/cm 
Servizio:   Sviluppo Sostenibile Salute e Sicurezza  
  Bilateralità Cooperazione  
Oggetto:     Enti cooperativi: fissata la misura del contributo dovuto 
                     per le spese relative alla revisione per il biennio 2015-2016. 

 
- A tutte le strutture UIL 
- Ai Presidenti delle Cooperative e  

Consorzi aderenti 
- Alle ARCS costituite 

CIRCOLARE N. 30 
                LORO SEDI 
 
 
 Con il decreto ministeriale 20 gennaio 2015, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 74 del 20 
marzo 2015, il Ministero dello Sviluppo Economico ha fissato la misura del contributo dovuto per le 
spese di revisione per il biennio 2015/2016 delle società cooperative e loro consorzi. 
 
 Il contributo dovuto dalle società cooperative per le spese relative alla revisione degli stessi 
enti è corrisposto, per il biennio 2015/2016, sulla base dei tre seguenti parametri: numero dei soci, 
capitale sottoscritto e fatturato. 
 
 Il pagamento del contributo deve avvenire tramite l’Agenzia delle Entrate, mediante 
versamento sul modello F24 utilizzando i seguenti codici tributi: 
 

• 3010 contributo biennale, maggiorazioni del contributo (ad esclusione del 10% dovuto dalle 
cooperative edilizie) interessi per ritardato pagamento; 

• 3011 maggiorazione del 10% dovuta dalle cooperative edilizie, interessi per ritardato 
pagamento; 

• 3014 sanzioni. 
 

Le società cooperative non aderenti da associazioni nazionali di rappresentanza possono 
utilizzare per il pagamento il modello F24 precompilato, disponibile collegandosi e registrandosi al 
Portale delle Cooperative di cui in calce riportiamo il link. 

 
Il termine per il versamento del contributo è fissato in 90 giorni decorrenti dalla data di 

pubblicazione del decreto sulla Gazzetta Ufficiale e, quindi, al 28 giugno 2015 che, cadendo di 
domenica, viene prorogata al 29 giugno 2015. Il termine di pagamento per le società cooperative 
costituite nel 2015 è di 90 giorni dalla data di iscrizione nel Registro delle Imprese. 
 

La fascia contributiva, in tal caso è determinata sulla base dei soli parametri rilevabili al 
momento dell’iscrizione nel Registro delle Imprese. 
 



 

 
 
 
Sono esentate dal pagamento del contributo le società cooperative iscritte nel Registro delle 

Imprese dopo il 31 dicembre 2015. 
 

Naturalmente, Vi riportiamo i due link, nel primo potrete scaricare il testo del decreto e 
attraverso il secondo si potrà accedere al Portale delle Cooperative per la registrazione e scaricare 
l’F24 precompilato. 
 

Fraterni saluti. 
 
 
 

  
IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO CONFEDERALE 
(Giuseppe Turi)     (Paolo Carcassi) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allegati:  

1) http://www.gazzettaufficiale.it/atto/serie_generale/caricaDettaglioAtto/originario?atto.data
PubblicazioneGazzetta=2015-03-30&atto.codiceRedazionale=15A02325&elenco30giorni=true 

2) https://cooperative.mise.gov.it/cooperative/presentation;jsessionid=74030E00E8892D69403
25AEFD9E5A598 
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